



《菏泽市高质量推进乡村产业振兴行动计划》发布

众多涉农福利“来袭”,助力乡村振兴

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)为推动菏泽市实施乡村产业振兴“六大行动”,确保到2025年乡村产业振兴取得重大突破,到2030年乡村产业体系更加完善、全市半数以上乡村基本实现农业现代化,近日,《菏泽市高质量推进乡村产业振兴行动计划》发布。

牡丹晚报全媒体记者了解到,在由菏泽市农业农村局牵头、多部门配合的乡村产业平台构筑行动中,将按照“一县一园、一镇一业、一村一品”思路,县级围绕优势产业,计划到2025年创建10个以上省级现代农业产业园;乡镇围绕区域特色种养业、特色加工业、特色文旅业,到

2025年创建70个市级以上农业产业强镇;村级围绕传统手工业、传统食品业、传统小商品加工业等,到2025年创建1000个市级以上乡土产业名品村。通过三级平台打造,促进县乡村联动发展,辐射带动乡村产业兴旺。

在乡村产业融合方面,将大力推进农产品加工提升工程,促进农村一二三产业跨界融合,到2025年,计划培育省级农产品加工强县3个、示范企业40家,全市主要农作物耕种收综合机械化率达到95%,培育省级以上农村产业融合发展示范园3家以上。同时推进“互联网+”农产品出村进城工程,计划实现农产

品年网络零售额200亿元。

同时,深化“藏粮于地、藏粮于技”战略,加快高标准农田建设,推进山东菏泽国家农业园区和省级农业科技园建设,按照《计划》,到2025年,全市推广水肥一体化面积44万亩,主要农作物秸秆综合利用率达到94%,开展乡村产业绿色发展行动,保护提升耕地质量,全市建成绿色农产品标准化生产基地260万亩以上。全市农业科技进步贡献率应达到65%。

为壮大新型农业经营主体,充分发挥农村基层党组织引领作用和农民群众的主体作用,将推进建立家庭农场、农民合作社、农业产业化重点龙头企业三

级联创,到2025年,市级家庭农场示范场稳定在100家,市级农民合作社示范社稳定在300家,市级规模以上农业产业化龙头企业1000家,市级以上农业产业化示范联合体达到20个。

在招引培养乡土人才方面,围绕县域农业产业布局,突出“一县一品”,编制急需人才目录,定期集中发布,定向引进人才,制定优惠政策,提升乡村吸引吸纳人才能力。继续开展公费农科生招生工作,引进海内外适用人才,培育一批富有活力的农村产业带头人。到2025年,全市计划农村实用人才总量稳定在25万人左右。

为支撑保障乡村产业振兴,

我市将加大财政金融支农兴农力度,鼓励有条件的地方按市场化方式设立乡村产业发展基金。每年筛选10个以上重大涉农项目纳入乡村振兴重大项目库,农业发展银行综合授信25亿元以上,探索“政企农银担保”多位一体的农业产业链融资模式。

在探索推广乡村产业发展“点供”用地模式中,我市将建立台账和数据库,利用3年时间全面盘活利用现有闲置土地。深化农村宅基地“三权分置”改革,鼓励村集体和农民盘活利用闲置宅基地、闲置住宅,通过自主经营、合作经营、委托经营等方式,依法依规发展民宿、乡村旅游等业态。

县长做“主播”,助销鸡蛋8700余件

为缓解鸡蛋积压,单县政府采取了一系列措施



我市6家医院获定向捐赠百万元医疗设备



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖 冯锴)3月11日,医疗设备捐赠仪式在市卫健委举行(上图)。东方君公益基金会联合深圳普门科技股份有限公司向我市6家医院定向捐赠价值132万元的6套普门电化学发光分析仪及部分检测试剂盒。副市长、市红十字会会长曹升灵接受捐赠,并向基金会和企业发放捐赠证书。

在捐赠现场,这6套普门电化学发光分析仪直接捐赠给菏泽市立医院、菏泽市第二人民医院、菏泽市第三人民医院、牡丹人民医院、定陶区人民医院、东明县人民医院。

据了解,本次捐赠的仪器由爱心企业深圳普门科技股份有限公司生产,具有世界领先水平的电化学发光技术,有利于各大医院发热门诊检验筛查,能够对发热病人的核酸检测样本进行及时分析,便于准确实施分级诊疗,为抗击疫情提供了重要物资保障,极大支持了我市疫情防控工作。



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 王宁宁)3月10日晚,在拼多多平台上,一场特殊的直播活动吸引了不少人,单县县长张庆国邀请网红大咖朱一旦来到直播间,为家乡单县的鸡蛋“代言卖货”。截至当晚12时,直播活动共计157万余人观看。截至11日17时,鸡蛋成交8700余件。本次活动受到众多媒体关注,央视新闻客户端全程参与直播。

作为中国最大的农资上行电商平台,拼多多于2月10日上线了“抗疫助农”专区,推动乡村农产品直连城镇消费者。3月10日晚的活动由单县县政府与拼多多合作发起,利用“直播+拼团购物”的新电商模式,抗疫助农,以便解决单县目前鸡蛋积

压的情况。

张庆国说:“此次助农活动,我由衷地希望大家能够品尝到我们单县的鸡蛋,25.9元40枚鸡蛋的价格真的非常实惠,平时绝对买不到。大家可以在拼多多‘食域无疆旗舰店’下单。”现场,他亲自打包了一箱鸡蛋,并签名发给下单的网友。

“这么实惠的鸡蛋,大家快去下单吧!我先送个福利,大家把下单的订单号发到直播间,这边截屏,截到的订单客服会全额免费。”直播现场,张庆国送去不少优惠券。

“单县的鸡蛋都是无抗鸡蛋,大家可以对比一下,这个鸡蛋的蛋黄颜色深,浓稠度高,特别有韧性,营养丰富,这与吃的饲料和饮用的水有很大关系。

单县是长寿之乡,百岁以上老人有200多位。单县是个好地方,欢迎大家常来看看。”张庆国介绍道。

除了张庆国,直播间还来了一位网红达人——朱一旦。“且总”拥有千万粉丝,为助销单县鸡蛋,专门为直播间的小伙伴送来福利——劳力士手表。在张庆国和主持人高源的见证下,他现场把它放进一个鸡蛋箱里。买到这箱鸡蛋的网友,将得到一个大大的惊喜。

“一旦老家的蛋就是这么朴实无华!”直播期间,张庆国化身主播侃侃而谈的带货方式吸引了100多万消费者涌入,订单刷屏了。

当晚9时,朱一旦在自己个人微博晒出照片:“刚才和县长

直播卖鸡蛋,把劳力士送出去了。收到快递的朋友,不要以为发错了,也不要退货,至少它可以告诉你时间。”有网友调侃道:“别随便扔快递,没准有劳力士!”

单县是全国生猪调出大县、山东省畜牧发展重点县、山东省蛋鸡发展优势县,存栏蛋鸡340万只,年产鸡蛋近5万吨。近年来,单县大力发展蛋鸡产业化、规模化,探索了“平台+合作社+农户”的抱团发展模式,产出的每一枚正品单县鲜鸡蛋都可追溯、有保障,主要销往上海、南京等一些城市。不过,受疫情影响,部分鸡蛋积压在养殖户手中。为缓解鸡蛋积压,单县政府采取了一系列措施促进当地鸡蛋的销售,包括保障运输通道、拓宽销售通路、创新销售方式等。